

Atribuirea C.N.P. pentru cetățenii români cu domiciliul în străinătate în vederea eliberării pașapoartelor simple

La înregistrarea nașterii în registrele de stare civilă, persoanei fizice, cetățean român, i se atribuie un C.N.P.

Atribuirea C.N.P. se face pe baza datelor înscrise în actul de naștere referitoare la sex și la data nașterii.

C.N.P. atribuit unei persoane nu poate fi schimbat decât în cazurile în care se modifică, potrivit legii, datele despre sex și data nașterii ori când a fost atribuit în mod eronat; la întocmirea unui nou act de naștere, ca urmare a adopției cu efecte depline, se preia C.N.P. atribuit anterior.

Modificarea C.N.P. atribuit sau înscris greșit în actele de stare civilă se face, la cererea persoanei în cauză sau a reprezentantului legal al acesteia ori din oficiu, numai cu avizul S.P.C.L.E.P. care arondează localitatea de domiciliu și cu aprobarea primarului.

Cetățenilor români născuți în străinătate C.N.P. li se atribuie astfel:

a) de către D.S.C. - Sector 1, pentru cei născuți în perioada 1 ianuarie 1980-31 decembrie 2003, dacă nașterea a fost înregistrată la misiunile diplomatice sau la oficiile consulare de carieră ale României din străinătate;

b) de către D.G.E.P., prin B.J.A.B.D.E.P, la solicitarea structurii de stare civilă din cadrul S.P.C.J.E.P., pentru persoanele născute în străinătate înainte de 1980, ale căror acte de naștere au fost transcrise în registrele de stare civilă române. C.N.P. atribuit se comunică primăriei unității administrativ-teritoriale/S.P.C.L.E.P. odată cu avizul prealabil privind transcrierea certificatului/extrasului de stare civilă;

c) de către S.P.C.L.E.P. sau, după caz, de ofițerul de stare civilă din cadrul primăriei unității administrativ-teritoriale unde se transcrie actul de naștere, indiferent dacă este vorba despre un cetățean român cu domiciliul în țară sau despre un cetățean român cu domiciliul în străinătate.

În actele și în certificatele de naștere întocmite pentru copiii născuți în străinătate începând cu data de 1 ianuarie 2004 se înscrie C.N.P. din lista repartizată pentru fiecare misiune diplomatică și oficiu consular de carieră al României, înscriindu-se și în fila consulară ce se înaintează D.S.C. - Sector 1.

În cazul înscrierii certificatelor de naștere în registrele de stare civilă românești pentru copiii născuți până la data de 31 decembrie 2003, C.N.P. se atribuie de către D.S.C. - Sector 1 din listele cu C.N.P. precalculate repartizate acesteia din listele corespunzătoare anului de naștere.

La cererea persoanei interesate, misiunea diplomatică sau oficiul consular care efectuează înscrierea poate solicita D.G.E.P. atribuirea C.N.P, urmând să înscrie C.N.P. atribuit în registrele de acte de naștere și pe certificatul de naștere eliberat.

Cetățenii români vor depune cerere scrisă pentru atribuirea C.N.P. la structura de stare civilă din cadrul oricarui serviciu public comunitar județean de evidență a persoanelor, indiferent de locul nașterii sau al ultimului domiciliu avut în țară

La depunerea cererii vor fi prezentate, în original, următoarele documente:

- certificatele de stare civilă eliberate de autoritățile române, conform legislației în vigoare;
- documentul de identificare valabil (act de identitate sau pașaport, eliberat de autoritățile străine);
- documentul prin care se face dovada cetățeniei române;

Cererea pentru atribuire a C.N.P. poate fi depusă personal sau prin împuternicit cu procură specială.